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Spoštovane občanke in občani.

UREDNIKOVA BESEDA

Dragi bralci,
tekoči mesec je v Občini Brezovica pri-
nesel obilo barv, novosti in sprememb. 
V oktobru smo bili priča kar nekaj 
odmevnim dogodkom. Pohvalimo se 
lahko s številnimi kulturnimi in izo-
braževalnimi dogodki, ki so popestrili 
jesenske dni. 
Občina Brezovica je ob občinskem 
prazniku praznovala svoj rojstni dan. 
Kot omenjeno, smo dobili novega 
častnega občana in znova uspešno 
izpeljali proslavo in 26. Ex Tempore.

Naša občinska skupnost ne stoji le na 
uspehih, dosežkih, opravljenih investicijah 
ampak tudi na ljudeh. To dokazujejo vsak 
mesec naši starejši občani, ki se kot 
mladostniki podajajo na razne izlete, 
tekmovanja in dogodke, ki jih organizirajo.
Seveda tudi mladi ne zaostajajo. Šport je 
že od nekdaj velik in pomemben dejavnik, 
ki na tak ali drugačen način že desetletja 
zaznamuje našo skupnost.
Mladi se razvijajo v uspešne, vzdržljive in 
vztrajne športnike na najrazličnejših 
področjih. 
Tudi kultura je velik del naše tradicije, kar 
potrjuje 20 avtorjev, ki se jih je letos 

prijavilo in sodelovalo na slikarskem 
simpoziju Ex Tempore.
Kot smo že večkrat dokazali, znamo 
Slovenci v težkih in trpečih trenutkih 
stopiti skupaj.  Županov sklad ponovno 
organizira dobrodelno komedijo avto-
rjev Aleša Novaka in Perice Jerkovića z 
naslovom Slovenec in pol. 
Smeh in dobrodelnost v enem! 
Vabljeni.
Želim vam prijetno branje vsebinsko 
polnega glasila in čudovite jesenske 
dni v krogu vam ljubih. 

uredništvo, Jakob Rus

Ob tej lepi jeseni so z naslovnic nekoliko 
izginile novice o sanaciji poplav, a videti je, 
da se odgovorni zavedajo nujnosti ukrepov 
pred začetkom jesenskega deževja. To 
občutimo vsi, ki potrebujemo gradbeno 
operativo za dokončanje svojih projektov. 
A kapacitet operative je omejeno malo.
​Sicer nam je lepa jesen šla na roko. Ob 
rekordno toplih dnevih smo sicer priča-
kovali več plodov v naših gozdovih, a 
morda nas ti še presenetijo. Tisti najbolj 
vešči in iznajdljivi so za svoje potrebe 
nabrali dovolj. Vsekakor pa bera ni 
primerljiva z lanskoletno.
​Naša gradbišča so bila v tem obdobju 
izjemno živa. Dokončujemo še zadnje 
ulice, ki bodo opremljene z novo infra-
strukturo. Za tem sledijo še urejanja 
gradbišč in sanacije deponij ter vzpo-
stavitev prvotnih stanj, kjer je to potrebno.
​Manj intenzivno je tudi izvajanje del pri 
rekonstrukciji železniške proge. V funkciji 
sta oba tira in promet po njih zaenkrat 
nemoteno poteka. A tudi na tem področju 
sledi še odpravljanje pomanjkljivosti in 
odprava posledic gradnje. Prihodnje leto 
so na vrsti postajališča, podvoz v Vnanjih 
Goricah ter odsek proge med Brezovico in 
Vnanjimi Goricami.
​Sočasno izredno intenzivno napredujejo 
dela na novem avtocestnem izvozu. Trasa 
je že lepo vidna in utrjena. Glavnina del se 

obeta v prihodnjem letu, a dobra novica je, 
da bo večina transporta za to gradbišče 
potekala direktno z gradbenega izvoza z 
avtoceste. Ključni del projekta je seveda 
nova premostitev avtoceste, kar bo gotovo 
povzročalo dodatne zastoje na avtocesti v 
prihodnji sezoni.
​Ključne aktivnosti občinske uprave so 
trenutno poleg investicij vezane na 
pripravo proračunov za naslednji dve leti. 
Želja, pričakovanj in tudi realnih potreb je 
žal več kot zmožnosti, a verjamem, da se 
bomo, tako kot vedno doslej, uspeli 
dogovoriti o prioritetah. Težava teh 
proračunov je, da smo sicer zanje dobili 
potrjena izhodišča enaka kot lani, a vsi 
vemo, da so v teku pogajanja o plačah v 
javnem sektorju, kar pa lahko pomembno 
vpliva na odhodkovno stran proračunov. 
Tako je pričakovati skorajšnje ponovno 
usklajevanje z rebalansom.
​Sicer pa je to obdobje zaznamovalo 
praznovanje občinskega praznika. V 
začetku oktobra smo imeli slavnostno 
akademijo in podelitev nagrad zaslužnim 
občanom in društvom. Naš novi častni 
občan je tudi uradno postal Izidor 
Pristavec. Kot zanimivost - prvič v zgo-
dovini občine se je zgodilo, da sta častna 
občana že dva iz iste družine, oče in sin.
​Poleg akademije je potekala vrsta drugih 
prireditev. Tako smo odprli nov gasilski 

vadbeni poligon v Notranjih Goricah, ob 
slavnostni paradi uradno predali novo 
gasilsko vozilo PGD Jezero in nagradili 
udeležence 26. likovne kolonije Ex 
Tempore. Poleg tega je vrsta društev 
praznik obeležila s svojimi nastopi in 
prireditvami. A kot je pri nas v navadi 
praznujemo bolj delovno kot slavnostno.
​Dogajanja je bilo v občini veliko in 
verjamem, da si boste o tem podrobneje 
prebrali v nadaljevanju Barjanskega lista. 
S spoštovanjem.		

župan Metod Ropret
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Komunala na Občini 
Brezovica 

Pomanjkanje izvajalcev del, še posebej 
asfalterjev, smo občutili tudi pri zaključku 
gradnje kanalizacije v naši občini. Manjša 
dela in odpravljanje pomanjkljivosti bodo 
konca v novembru. Občina Brezovica bo v 
tem času izdala tudi  nadomestne odločbe 
za plačilo komunalnega prispevka za 
kanalizacijo, ki jih boste prejeli vsi občani na 
delih občine, kjer smo v zadnjem času gradili 
kanalizacijo. Pri tem je treba poudariti, da je 
plačilo eden od pogojev za priključitev na 
javno kanalizacijo, ki je po zakonu obvezen. 

Komunalni prispevek za kanalizacijo je za 
vse občane izračunan po postopku, ki velja 
že od pričetka gradnje kanalizacije v naši 
občini, tako da je za vse občane enako. 
Višino določa velikost gradbene parcele in 
velikost objekta, ki se priključuje na javno 
kanalizacijo. Eden ključnih pogojev pa je 
tudi veljavno gradbeno dovoljenje za 
objekt, ki se priključuje.
Dela na rekonstrukciji železniške proge 
bodo trajaja še nekaj časa, saj morajo 
izvajalci urediti okolico, poljske poti in 
seveda dokončati podvoz v Notranjih 
Goricah. Pri gradnji podvoza lahko 
pričakujemo tudi popolne zapore državne 
ceste.

Izvoz iz avtoceste poteka po terminskem 
planu. Zaradi narave dela in postopka 
utrjevanja trase sta zaprti dve občinski cesti. 
Prosimo, da vsi skupaj upoštevamo zapore 
in ne zahajamo na gradbišče, saj lahko pride 
do nezgode, ki si je nihče ne želi. Seveda to 
velja to tudi za kolesarje in pešce.  
Dela na cesti Jezero–Podkraj so se začela 
malo z zamudo, saj smo vsi skupaj čakali na 
odprtje ceste skozi Črno vas. Posledično to 
pomeni tudi podaljšanje popolne zapore, ki 
je bila predvidena do začetka novembra. O 
podaljšanju vas bomo obveščali na 
občinskih spletnih straneh.  

podžupan Marko Čuden

Občinski praznik 2023
Letošnji občinski praznik, ki je potekal v 
sredo, 4. oktobra, so z Zdravljico otvorile 
pevke Ženskega pevskega zbora Brezovica. 
Ob tej priložnosti se spomnimo tistih najbolj 
zaslužnih občanov, ki vsak na svoj način 
prispevajo k razvoju naše občine, gradnji in 
bogatitvi naše skupnosti. Naziv častnega 

občana je prejel Izidor Pristavec, grb 

občine je prejelo Prostovoljno gasilsko 

društvo Jezero. Župan Metod Ropret je 
podelil priznanja Marjanu Suhadolniku, 
Jožetu Trevnu ter Kulturnemu društvu 

Rakitna. Posebni priznanji sta šli v roke dveh 
mladih deklet, Zare Smrtnik in Andreje 

Vidmar.
Župan je uvodoma pozdravil vse nagrajence 
in goste ter priložnost izkoristil za pohvalo 
številnim uspehom v občini: »Zavedamo se 
raznolikosti naše občine in naše razvojne 
prioritete skušamo enakomerno porazdeliti 
po vseh njenih delih. Ni moč vedno vseh 
želja in potreb uresničiti, kot bi si to želeli, a s 
strpnostjo in dialogom, tudi z ožjimi 
lokalnimi skupnostmi, skušamo najti spre-
jemljive in pravočasne rešitve. V prihodnost 
in dobrobit naše občine so bili vedno zazrti 
tudi naši današanji nagrajenci«.
Najbolj žlahtno priznanje – naziv »častni 
občan« – je prejel Izidor Pristavec. Kot 
aktiven in preudaren gospodarstvenik se je 
vedno zavzemal za razvoj gospodarstva in 
obrtništva v občini Brezovica. Že leta 1973 je 

postal obrtnik in skozi čas ustvaril podjetje 
Prigo. Na lokalnem področju je več let 
deloval kot dolgoletni član Krajevne 
skupnosti Podpeč - Preserje, kjer je bil en 
mandat tudi predsednik. Vseskozi je dajal 
zagon pomembnim projektom, ki so se 
takrat izvajali. Aktivno vlogo je imel tudi na 
športnem področju, saj je pod njegovim 
okriljem potekal prvi letalski miting v 
Podpeči, je med drugim zapisano v 
obrazložitvi.
Grb občine Brezovica je prejelo Prostovoljno 
gasilsko društvo Jezero, ki v letošnjem letu 
obeležuje 100-letnico samostojnega delo-
vanja. Župan je podelil še tri priznanja. 
Kulturno društvo Rakitna deluje že 41. leto, 
vseskozi pa jim je cilj združevanje ljudi. Še 
posebej so ponosni na Mešani pevski zbor, 
saj vzdržuje tradicijo petja vseh štirideset let. 
Priznanje je prejel tudi Marjan Suhadolnik, 
predsednik Društva upokojencev Podpeč - 
Preserje. V svoji karieri je opravljal 
najrazličnejše funkcije, več mandatov je bil 
tudi predsednik Prostovoljnega gasilskega 
društva Jezero. Priznanje je šlo v roke tudi 
Jožetu Trevnu, župniku v Preserju in Rakitni, 
ki je v letošnjem letu obeležil 40. obletnico 
mašniškega posvečenja. Župan je podelil 
tudi dve posebni priznanji, katerega sta 
prejeli Zara Smrtnik in Andreja Vidmar. Zara 
Smrtnik je skoraj popolnoma slepa petna-
jstletnica, ki je uspešno zaključila Osnovno 
šolo Brezovica, na letošnjem mednarodnem 
glasbenem tekmovanju za slepe in 

slabovidne je osvojila tretje mesto. Andreja 
Vidmar je na Mednarodnem kmetijsko-
živilskem sejmu Agra v Gornji Radgoni 
prejela naziv Gozdarske kraljice Slovenije, ki 
je ambasadorka trajnostnega odnosa do 
okolja in gozda kot pomembnega 
ekosistema.

Za kulturni program so poskrbeli člani 
Kulturnega društva Janez Jalen s krajšima 
skečema z naslovoma Mona Liza in Promet. 
Prireditev so s pesmijo zaključile pevke 
Ženskega pevskega zbora Brezovica.
Uradnemu delu sta v dvorani Kulturnega 
doma Notranje Gorice sledila pogostitev in 
sproščeno druženje, ob katerem so 
obiskovalci  čestitali letošnjim nagrajencem.

Eva Povirk
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Novice iz KS Brezovica
Spoštovane krajanke in krajani Brezovice.
V oktobru na KS Brezovica zaključujemo 
projekte tekočega leta ter pripravljamo 
načrte za leti 2024 in 2025. Konec 
septembra smo vodstvu občine predstavili 
načrte, ki jih želimo realizirati v dvoletnem 
obdobju. Pripravili smo predlog dvo-
letnega proračuna KS ter podali pobude za 
umestitev projektov na območju KS v 
dvoletni proračun občine. Imamo bistveno 
večje število idej in pobud, kot so trenutne 
zmožnosti realizacije. Verjamemo, da 
bomo skupaj z občino znali določiti 
prioritete.
Veseli smo pohval ob zagonu spletnega 
mesta KS Brezovica. Novice redno 
posodabljamo in vas seznanjamo z delom 
KS. Zavedamo se, da na območju Brezovice 
naraščajo potrebe po realizaciji projektov. 
Ocenjujemo, da smo v prvem letu mandata 
realizirali številne pobude, predvsem pa 
dobro nastavili delo za prihodnja leta. 
Finančna sredstva KS so glede na naloge, 
ki jih ta ima, nizka. Zato je dolgoročno 
planiranje razvoja kraja izredno pome-
mbno. 
Septembra smo otvorili Pasji park 
Brezovica. Še enkrat želimo poudariti, da je 
glavni namen pasjega parka varovanje 
narave. Ker smo kosmatincem ponudili 
prostor za prosto tekanje, od odgovornih 
lastnikov pričakujemo, da jih na kmetijskih 

površinah zdaj prosto ne spuščajo več, za 
njimi pa tudi redno pobirajo pasje iztrebke. 
Tako smo v kraju pridobili vsi – kosmatinci 
in njihovi lastniki namenski prostor, kmetje 
in lastniki pa manj obremenjene kmetijske 
površine. 
Aktualna tema v KS je pomanjkanje 
otroških igrišč za najmlajše. KS to poma-
njkanje zaznava že leta. KS je v letošnjem 
letu pridobila evropska sofinancerska 
sredstva v višini 34.500 € za novo igrišče z 
igrali za najmlajše in starejše otroke, kot 
tudi trim napravami za odrasle.
Prizadevanja in trud številnih v preteklosti 
za to je bil velik, KS bo dodala svoja 
sredstva iz prihrankov preteklih let. Želimo 
si, da bo igrišče uporabnikom na voljo 
najpozneje spomladi 2024. Na KS trenutno 
pripravljamo oziroma sodelujemo še v 3 
drugih projektih, ki bodo v naslednjih letih 
izboljšala ponudbo igral in infrastrukture 
za prosti čas v kraju.

Glede varnosti v prometu urejamo 
razširitev prehoda V Radno in Tržaške 

ceste, pričakujemo izvedbo projekta. Od 
občine še vedno čakamo na namestitev 
novega prikazovalnika. Začeli smo z 
nameščanjem dodatnih oglasnih tabel v 
kraju.

Dobili smo arheološko soglasje za novi del 
pokopališča in izvedli sestanek skupine za 
pripravo projekta mrliške vežice. 
Številni ste v oktobru prejeli dopis KS glede 
urejanja stanja pokopališča. Zelo vljudno 
vas prosimo in se vam zahvaljujemo za 
sodelovanje in potrpljenje. Stanje evidenc 
je zelo pomanjkljivo, velike napore 
vlagamo v cilj, da bo imel kraj Brezovica 
urejene evidence krajevnega pokopališča.
V novembru bomo po več letih znova 
organizirali srečanje za starejše krajane. 

Spodbujamo vse krajane, da se na nas na 
e-poštni naslov brezovicaks@gmail.com 
obrnejo s konkretnimi predlogi za razvoj 
kraja Brezovica in utripa življenja v njem.
 

za KS Brezovica, Matej Plevnik

Aktivna jesen v KS 
Podpeč - Preserje
Prva misel ob pisanju tega članka je, da se 
v naši krajevni skupnosti končuje gradnja 
klančine na pokopališču Preserje. Delavci 
hitijo, da bi bila vsaj v večji meri urejena in 
pohodna do praznika Vseh svetih. Veseli 
smo, da bomo tako izpolnili dolgoletno 
željo krajanov in s tem zaokrožili ter končali 
veliko izboljšav, ki so se v zadnjih 10 letih 
izvajala na pokopališču Preserje. 
Seveda pa to ni edini projekt, ki ga trenutno 
izvajamo, saj smo se ob tem lotili še 
postavljanja določenih prometnih znakov 
in informacijskih tabel, ki se bodo v naši KS 

Podpeč - Preserje namestila do konca 
novembra. Ob tem naj dodamo še eno 
veselo novico. Pričela so se tudi dela na 
projektu Goriški mah, kjer bodo Krajinski 
park Ljubljansko barje, Občina Brezovica in 
KS Podpeč - Preserje skupaj z aktivnimi 
krajani Goričice pripravili zanimivo poučno 
pot skozi Barje. Na poti bodo različne 
postojanke, kjer bodo obiskovalci na 
informativnih točkah izvajali določene 
poučne in zanimive dejavnosti. V sklopu 
tega projekta bo ob gasilskem domu v 
Goričici, kjer bo začetna in končna točka 
učne poti, postavljeno novo otroško 
igrišče. Podobna otroška igrišča bodo v 
prihodnje narejena tudi v drugih naseljih 
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naše krajevne skupnosti. Eden od velikih 
problemov, ki se v zadnjem obdobju, za KS 
Podpeč - Preserje in KS Rakitna kaže, je 
višina podvoza v Notranjih Goricah. Po 
zadnjih informacijah, ki jih imamo, naj bi 
bil podvoz visok 4,13 m. Vsi tisti, ki imajo 
transportne tovornjake za prevoz tovora 
ali lesa, pa nam vztrajno razlagajo, da je 
minimalna prepotrebna višina 4,25 m. 
Zato smo na občino Brezovica že poslali 
pobudo, ki je lahko osnova za pogovore s 
pristojnimi institucijami. Zavedamo se, da 
bo najverjetneje treba preurediti določeno 
dokumentacijo ter jo prilagoditi tem 
potrebam podjetnikov in ne na koncu tudi 
krajanom.  

Zaradi omenjenih problemov in novih 
projektov v  KS Podpeč - Preserje se name-
ravamo  srečati s podjetniki v naši krajevni 
skupnosti, kjer bi se želeli pogovoriti in 
poiskati skupne točke sodelovanja in 
povezovanja v prihodnje. Ob tem pa 
sporočamo, da se je ponovno odprla stara 
ideja o sodelovanju KS Podpeč - Preserje in 
občine Brezovica o pričetku postopkov in 
ostalih potrebnih korakov za izgradnjo 
obrtniške cone v Kamniku pod Krimom 
(pod Žalostno goro). 
V zadnjih dneh se aktivno ukvarjamo tudi z 
idejo o organizaciji in pripravi Adventno 
božičnega sejma, ki bi ga želeli izvesti 
zraven Mercatorja v Podpeči. 

Dobro in večletno osnovo so nam v 
preteklih letih pripravili že člani društva 
Lokvanj s postavitvijo adventnega venčka 
in božičnimi jaslicami. To idejo bi v KS 
Podpeč - Preserje želeli nadgraditi in k 
sodelovanju povabiti društva in podjetja, 
ki bi pripravila zanimiv program za otroke 
z različnimi aktivnostmi in gosti ter 
program za mlade po srcu. 
Takšnih dogodkov morda v teh krajih 
primanjkuje in prav povezovanje, sode-
lovanje ter druženje nam lahko v teh 
nepredvidenih časih dodajo kanček 
lepšega optimizma.

KS Podpeč - Preserje

Za KS Notranje Gorice-Plešivica je kar 
burno leto, kar se tiče gradnje, saj smo 
imeli dve večji gradbišči. Investicija 
gradnje kanalizacije v naselju Žabnica je 
končana. Začetek priključevanja na 
kanalizacijo pričakujemo še v letošnjem 
letu, bo pa za to priložnost tudi drugo leto 
po končanju zime, ko je čas za gradnjo 
bolj primeren in prijazen. Prebivalci 
naselja Žabnica bodo v kratkem dobili 
tudi nadomestne odločbe za plačilo 
komunalnega prispevka za kanalizacijo.
Drugo večje gradbišče pa je bila obnova 

železniške proge, ki poteka skozi našo 
krajevno skupnost. Gre za veliko pri-
dobitev, ki pa še ni zaključena, saj morajo 
izvajalci postoriti še veliko manjših del in 
popravkov. Uredili bodo tudi okolico, 
odpeljali odvečni material in poglobili in 
razširili podvoz pod železniško progo pri 
gasilskem domu v Notranjih Goricah. Ob 
rekonstrukciji podvoza se pričakujejo tudi 
popolne zapore zaradi urejanja podvoza. 
V mesecu požarne varnosti smo poleg 
gasilskega doma dobili pomembni objekt. 
Poligon, ki je sestavljen iz zabojnikov in bo 

služil za urjenje naših gasilcev iz občine 
Brezovica in seveda tudi širše.
V športnem parku Jama pa smo končno 
dočakali gradnjo kolesarskega poligona, 
ki bo namenjen za urjenje in zabavo našim 
najmlajših. 
Svoje spretnosti in izkušnje bodo lahko 
nabirali na poligonu, ki bo odmaknjen od 
cestnega vrveža. Otvoritev pričakujemo v 
mesecu novembru, za kar boste dobili 
tudi vabila na dom.

za KS Notranje Gorice -  Plešivica Marko Čuden

Pestro leto v KS Notranje Gorice - Plešivica

Spoštovane krajanke in krajani Rakitne,
KS Rakitna je po dokončanju igrišča s 
plezalnim balvanom pri jezeru oddala 
zahtevek za izplačilo evropskih sredstev. Po 
vseh poslanih dopolnitvah smo uspešno 
prestali tudi terenski ogled in meritve. 
Sredstva naj bi bila izplačana v drugi 
polovici novembra.
Zaradi velikega števila otrok iščemo 
možnosti za tretji oddelek vrtca v Rakitni. 
Soglasja ministrstva s prostori v zdravilišču 
še ni, a tista opcija je v vsakem primeru 
samo začasna. Trajna rešitev bi bila ureditev 
tretjega oddelka in še česa na podstrešju 
nad vrtcem. Tudi o tem potekajo pogovori. 
Fizični prostor je na voljo, treba bo 

zagotoviti še prostor v enem od prihodnjih 
občinskih proračunov.
Občina je v postopku pridobivanja gra-
dbenega dovoljenja za prvo fazo preostale 
kanalizacije, ki še manjka v Rakitni. Faza bo 
obsegala preostanek Boršta, Gmajno in 
kratke linije pri župnišču, nad Brenceti in 
pri Kržiču. Če bo kje potrebna še kakšna 
služnost, lepo prosimo lastnike za 
sodelovanje. Ko bo pridobljeno gradbeno 
dovoljenje za prvo fazo, sledi projektiranje 
naslednje od štirih. 
V prihodnjih letih pričakujemo primerne 
razpise za evropska sredstva. Na to 
priložnost, ki jo manjši kraji čakamo že 

dolgo, moramo biti pripravljeni z veljavnimi 
gradbenimi dovoljenji za čim več odsekov 
kanalizacije.
Kamnosek pravi, da bo dokončal obnovo 
kamnitega vaškega korita v drugi polovici 
novembra. Naročena je tudi postavitev 
jaška z inštalacijami za pretok vode. 
Upamo, da bo vreme še omogočalo 
betoniranje. 
Letošnja jesen je bila izjemno topla, toda v 
Rakitni še imamo zime kljub podnebnim 
spremembam.

Za KS Rakitna, Gorazd Kovačič
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Na Brezovici krajanom in njihovim kosmatincem v uporabo predali 
Pasji Park Brezovica
Zadnji konec tedna v septembru so v 
Krajevni skupnosti Brezovica odprli PASJI 
PARK BREZOVICA in ga izročili krajanom in 
njihovim kosmatincem v uporabo. Najdete 
ga med Ulico Jožeta Kopitarja, Debevčevo 
potjo in Podsvetijo ob železnici.
Glavni namen postavitve pasjega parka 

je bil zagotoviti prostor za prosto tekanje 

psov na območju KS Brezovica  ter s tem 

prispevati k varovanju narave in ohra-

njanju kmetijskih površin. Pobudo za 
postavitev so dobili od nekaterih lastnikov 
kmetijskih zemljišč in aktivnih kmetovalcev z 
območja Brezovice. V zadnjem času so 
namreč opažali, da so kmetijske površine, 
travniki in njive vedno bolj obremenjeni s 
prosto tekajočimi psi. Dodaten problem pa 
so bili pasji iztrebki in nevestni lastniki, ki 
svoje kosmatince prosto spuščajo na 
kmetijske površine, s tem pa aktivnim 
kmetovalcem povzročajo vedno več težav in 

škode – predvsem z uničevanjem pridelkov 
in nepobiranjem pasjih iztrebkov, ki tako 
končajo v živinski krmi. S postavitvijo 

pasjega parka tako v KS Brezovica želijo 

prispevati k sobivanju lastnikov kme-

tijskih površin, aktivnih kmetovalcev, 

krajanov in njihovih kosmatincev.
Več kot 100 prisotnih krajanov, nekateri tudi 
s svojimi kosmatinci, so potrditev, da je kraj 
tako površino potreboval. Na dogodku so 
sodelovali tudi člani Pasje šole Elison, Pasjega 
salona Lucy, trgovine Pet Place in veterinarji 
iz Veterine Barje. Vse uporabnike pasjega 
parka – lastnike in pasje kosmatince – 
vljudno prosijo, da s svojim zgledom 
dokažejo pravilnost odločitve KS Brezovica, 
da bo tako sobivanje pasjega parka z okolico 
mogoče. Prav tako vljudno naprošajo, da 
lastniki poskrbijo za urejenost same lokacije 
parka (redno pobiranje iztrebkov, zapiranje 
vrat, skrb za urbano opremo ...). V okolici 

pasjega parka so namestili tudi nekaj novih 
pasjih smetnjakov.
Vsi lastniki psov naj s skupnimi močmi 
prispevajo k varovanju narave in zaščiti 
kmetijskih površin, svojih kosmatincev pa 
naj ne spuščajo prosto na kmetijske površine, 
za njimi pa vestno pobirajo iztrebke in jih 
odložijo v koše za pasje iztrebke.
Na Krajevni skupnosti Brezovica se zahva-
ljujejo za vse pohvale ob otvoritvi Pasjega 
Parka Brezovica. Pasji ljubljenčki že aktivno 
skačejo, se igrajo in izkoriščajo svoje »nove 
prostore«.

Jakob Rus
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OŠ Brezovica vključena v projekt Erasmus+ z naslovom … and Action
OŠ Brezovica je vključena v izobraževalni 
projekt Erasmus+ za učitelje, v okviru 
katerega se skupaj s kolegi z OŠ Ig, OŠ Miren 
in Srednje šole za gastronomijo in turizem 
podaja na izobraževalne delavnice na temo 
snemanja kratkih video vsebin v izobra-
ževalne namene. 
Prvo izobraževanje je bilo že organizirano, in 
sicer avgusta v Severni Makedoniji v kraju 

Veles. Udeleženci so pod okriljem 
organizatorja Makedonske kinematografije 
spoznavali zgodovino filma na Balkanu, 
kompozicijo filma, pripravo sinopsisa, sne-
manje videoposnetka ter urejanje oz. 
montažo. Na izobraževanju so bili poleg 
slovenskih učiteljev tudi učitelji iz Severne 
Makedonije, Srbije, Bolgarije in Španije. 
Nastali so zanimivi videoposnetki, ki jih 

bomo učitelji lahko uporabili pri svojem delu. 
Vsa ta nova znanja pa so le osnova za 
nadaljnje delo. Naslednja izobraževanja 
bodo sledila v tem šolskem letu, udeležili se 
jih bodo tudi učitelji iz naše šole. Odšli bodo 
v Španijo, Bolgarijo, sodelovali pa bodo tudi 
pri delavnicah v Sloveniji.  

Barbara Blaj

Pohod po Barju
V počastitev občinskega praznika občine 
Brezovica so in bodo v mesecu septembru 
in oktobru potekale različne dejavnosti in 
prireditve. Tudi na PŠ Jezero smo se odzvali 
povabilu in na sončno in toplo soboto, 7. 
10. 2023, organizirali pohod po Barju. 
Pohoda so se udeležili učenci, njihovi starši 

in stari starši. Pot nas je vodila od PŠ Jezero, 
skozi vas Podpeč in po Barju do Notranjih 
Goric. Na polovici poti smo pomalicali, si 
privoščili topel čaj in sladko okrepčilo, ki 
nam je dalo energijo za vrnitev do šole. Po 
koncu pohoda so učenci svojim staršem in 
starim staršem podelili še medaljo za 
uspešno opravljen pohod in prijetno 
medgeneracijsko druženje. 

Razšli smo se z željo, da tako druženje še 
kdaj ponovimo.

Učiteljice PŠ Jezero

Tudi letos smo se prvi oktobrski teden 
razveselili tedna otroka. Že teden prej so 
učenci z učiteljicami podaljšanega bivanja 
izdelali plakat. Letošnja tema tedna otroka 
je bila »Zakaji in zatoji radovednosti«.
Kot se za slavnostno otvoritev tako pome-
mbnega tedna spodobi, smo že v 
ponedeljek, 2. 10. 2023, na šoli gostili 
akademskega slikarja, sicer marsikomu 
dobro znanega domačina iz Rakitne 
gospoda Veljka Tomana. Gospod Veljko se 
je z veseljem odzval našemu povabilu in 
nas ob koncu srečanja povabil tudi v svoj 
atelje. Najprej smo poslušali gosta, ki nam 
je predajal znanje glede barv in osnov 
slikanja, nato pa smo slikali. Izdelali smo 
vazo s cvetlicami ter utrinek iz domače 
rakiške pokrajine. V umetniško obarvanem 
dopoldnevu smo neizmerno uživali.
V sredo, 4. 10. 2023, smo se učenci 1. triade 
odzvali povabilu naših prijateljev prvo-
šolčkov iz matične šole Preserje ter se z 
avtobusom odpravili na kratek spoznavni 
obisk. Najprej smo se ustavili v prostorih 
uprave, nato pa smo nadaljevali ogled te za 
nas res velike šole. Ustavili smo se v 1. d 
razredu, kjer so nas zelo lepo sprejeli. 

Za nas so pripravili poligon v telovadnici, 
tako da smo druženje športno obarvali in 
naredili nekaj koristnega tudi za naše 
zdravje. Na koncu smo se pozabavali še na 
šolskem igrišču ter preizkusili šolska igrala. 
Dopoldne je kar prehitro minilo in okrog 11. 
ure smo se vrnili v dobro znano Rakitno. 
Že naslednji dan je sledilo naslednje 
presenečenje, ki ni bilo nič manjše in manj 
pomembno od ostalih. Imeli smo dan 
dejavnosti – dan zaščite in reševanja. Ker je 
oktober mesec požarne varnosti, vedno v 
tem času poteka evakuacijska vaja. Na 
šolskem igrišču se je res dogajalo. V sklopu 
vaje in dneva dejavnosti so nam svoje 
poslanstvo predstavile službe, ki prihitijo na 
pomoč, ko jih potrebujemo. To so gasilci, 
policisti in reševalci. Z občudovanjem smo 
si ogledali policijsko opremo v avtomobilu 
ter policijski motor, reševalno in gasilsko 
vozilo. Koliko opreme in pripomočkov, 
zares zanimivo! Tudi hiško v plamenih smo 
imeli možnost pogasiti; k sreči le leseno 
maketo in ne pravo, da ne bo pomote.
Zadnji dan v tednu smo bili že kar malo 
utrujeni od vseh presenečenj, vseeno pa 
smo z veseljem stisnili zadnje atome moči 

in na šoli pogostili babice in dedke naših 
učencev, s katerimi smo se »udarili« v 
zanimivih družabnih igrah. Srečanja so se 
udeležili v zelo velikem številu, pohvale pa 
so kar deževale. Nekatere babice (in seveda 
dedki) so nam predstavili stare igre, ki so se 
jih igrali z zelo preprostimi pripomočki, kot 
so npr. fižolčki. Na koncu smo se jim zahvalili 
za obisk ter jim v spomin na lep dogodek 
podarili ponedeljkovo umetniško sliko, ki 
smo jo izdelali ob obisku g. Tomana. Babice 
in dedki so se poslovili, še pred tem pa malo 
posladkali in spili kavo za na pot.
To je bil teden za pomnjenje. Imeli smo se 
lepo, res se nam je veliko dogajalo, novih 
dogodivščin pa se bomo zagotovo še dolgo 
spominjali.

učiteljice PŠ Rakitna

Teden otroka na PŠ Rakitna
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Pohod na Vremščico

Novo šolsko leto se je že dobro začelo, z njim 
pa nova sezona planinskih izletov v okviru 
Planinskega krožka na OŠ Preserje v 
sodelovanju s PD Podpeč - Preserje.
Tokratna lokacija je bila planota Vremščica, 
1027 m visoka vzpetina, ki se dviga nad 
Vremsko dolino v bližini krajev Senožeče, 
Pivka in Divača. Izlet je bil v soboto, 14. 10. 
2023. Vreme nam je bilo zelo naklonjeno, saj 
nas je skoraj ves čas po poti spremljalo sonce. 
Na pot smo se podali iz smeri Volče. Tisti z 
malce manj kondicije, ki so svojo planinsko 
kariero šele začeli, so si ob poti poiskali palice 
in se z njihovo pomočjo urno podali na pot.  
Pot je bila dokaj nezahtevna, malce čez 
gozdiček, po odprtem čez travnike, malo čez 
kamenje, skratka precej pestro. Vmes smo 

občudovali rožice, nabirali gobe in lešnike, pa 
tudi živali ni manjkalo. Majhna, prikupna in 
nič kaj sramežljiva miška se nam je pridno 
nastavljala pred objektiv, kakor da bi pozirala. 
V duplini drevesa je nekdo z malce domišljije 
postavil dvoje majhnih jaslic, ki so se 
postavljale na ogled le tistim, ki so pridno 
opazovali naravo okoli sebe. 
Malo pred vrhom nas je prijazno pozdravila 
cerkvica svetega Urbana, kjer smo najprej 
veselo pozvonili, si na klopci odpočili, se 
okrepčali in si postregli s prvim razgledom v 
dolino. Posebnost cerkvice je ta, da so na 
zadnjem delu vrata, ki so vedno odklenjena, 
za njimi pa se skriva majhna sobica, ki služi 
kot zavetišče popotnikom. 
Od cerkvice smo šli naprej po poti preko 
odprte planote in kmalu prispeli na vrh. Na 
vrhu sicer ni koče, je pa razgledna plošča in 

smerokazi ter seveda žig, ki ga na cilju zmeraj 
pridno odtisnemo v svoje planinske 
dnevnike. Malce smo se še pomudili z 
občudovanjem razgleda in obveznim 
skupinskim fotografiranjem. 
Sledila je le še pot navzdol, ki je bila malce 
bolj strma. Zato pa nič manj zabavna, saj se je 
ponekod spremenila v tobogan. Pot smo 
zaključili v Senožečah, kjer smo se prijetno 
utrujeni prepustili vožnji proti domu. 

OŠ Preserje Andreja Košir

Kot ste prebrali že v prejšnji številki 
Barjanskega lista, imamo v letošnjem 
šolskem letu na POŠ Notranje Gorice zopet 
dva prva razreda. Tako šolo obiskujejo učenci 
od 1. do 4. razreda; skupaj nas je 116; 
gostujeta dve skupini vrtca Barjančki in 
Mehurčki.Tako kot vsako leto smo tudi letos 
ob tednu otroka za učence pripravili različne 
dejavnosti. Vrhunec je bil v petek, 6.10., ko so 
se učenci pomešali med seboj in izdelovali 
jesensko dekoracijo za okrasitev šole. Na ta 
dan so nas na teku v Loškem potoku 
zastopale učenke in učenci od 2. do 4. razreda 
in nas odlično predstavili - dosegli so eno 

zlato in eno bronasto medaljo. Na jesenski 
vrtčevski tržnici, 11. 10., smo prvošolci 
opravili nakup sadja, zelenjave in kostanja.
12. 10. 2023 smo skupaj s PGD Notranje 
Gorice – Plešivica izvedli vajo evakuacije. 
Letošnja je bila prav posebna. Gasilci so nam 
pripravili presenečenje, saj so na vajo povabili 
člane PGD Brezovica in reševalce s psi KD 
Ljubljana. Skupaj smo izvedli evakuacijo v 
primeru požara, reševanje izpod ruševin (v 
primeru potresa), prikaz reševanja 
ponesrečencev v prometnih nesrečah in 
gašenje požara. Pogrešali smo nekaj učencev, 
dva učitelja, hišnika in svetovalno delavko. S 

pomočjo psov so jih hitro našli, gasilci so jim 
nudili prvo pomoč. Vodnik reševalnega psa 
nam je razložil, kakšna je naloga reševalnega 
psa, kako se obnašamo ob srečanju s psom.
Vsem sodelujočim se še enkrat iskreno 
zahvaljujem za popestritev vaje. Vseeno 
upam, da je to ostalo le pri vaji in se nam ne 
bo potrebno reševati tudi v resnici.

 Vodja PŠ Notranje Gorice Saša Žagar

Obisk slikarja Veljka Tomana ter medgeneracijsko povezovanje
Na OŠ Preserje smo se pridružili vseslovenski 
akciji »Pokloni čas, polepšaj dan«. V torek 26. 
septembra smo povabili na šolo 
akademskega slikarja Veljka Tomana iz 
Rakitne. Učenci 1. triletja so s tempera-
barvami slikali sončnice. Bili so  navdušeni 
nad umetnikovim slikanjem. Slikar jih je 
vodil skozi postopke slikanja in pod njegovim 
vodstvom so nastajale prave umetnine. 
Slike, ki so jih naslikali, so podarili babicam in 
dedkom, ki so nas obiskali v petek, 29. 
septembra. 

Ta dan smo povabili dedke, babice naših 
učencev ter druge starejše iz našega okoliša. 
Zapeli smo jim pesmico ter jim polepšali 
dan. Nekateri so si ogledali tudi nov prizidek 
in učilnico na prostem. Veseli smo bili 
številčnega obiska, tudi za naprej si želimo, 
da bi nas večkrat obiskali.
Učencem, starejšim in nam bo ostal lep 
spomin. 
Nekaj slik pa smo podarili bolnim in ostarelim 
po domovih z upanjem, da smo jim prinesli 
košček sonca v njihov vsakdan.

Pestro dogajanje v POŠ Notranje Gorice

Učenci in učiteljice 1. triletja OŠ Preserje
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XXV. Ex Tempore Breza
V petek, 13. oktobra 2023 ob 18. uri, je  v 
Brezovi dvorani OŠ Brezovica potekala 
prireditev že 26. Slikarskega simpozija Ex 
Tempore Breza, ki ga prireja Občina 
Brezovica skupaj z Društvom likovnikov 
Ljubljana. Tema letošnjega ustvarjanja je 

bila Brezovica z okolico. Prireditev 
združuje in izvaja kulturno društvo Breza.    
Prireditev sta na začetku in na koncu 
pospremili mladi glasbenici, solistka Petra 
K. in pianistka Lucija Š. Na oder so stopili še 
člani komisije in župan Metod Ropret. 
Slednji je pohvalil delovanje društva in 
nadaljevanje tradicije prirejanja simpozija 
Ex Tempore, ki je bil že 26. po vrsti. Poudaril 
je tudi, da je bilo umetnikom gotovo še v 
večje veselje slikariti ob tako lepem vremu 
in da je tudi Občini Brezovica v veselje, ko 
je tako veliko število umetnikov pripra-
vljenih ustvarjati takšne umetnine in se 
prijavljati na takšne prireditve. Povedal je 
tudi, da so poleg starejših udeležencev na 
razstavi sodelovali tudi otroci vrtca in OŠ 

Brezovica, za kar se je zahvalil tudi 
mentoricam, ki so tudi vodile najmlajše 
udeležence prireditve. Poudaril je tudi, da 
bi bil sam potek in izgled prireditve precej 
drugačen, če pri tem ne bi sodelovala 
posamezna društva, za kar se jim je tudi 
zahvalil.   Župan je na koncu k besedi 
povabil člane komisije in se jim zahvalil za 
njihovo sodelovanje.   Na koncu prireditve 
je g. Janez Kovačič povedal še nekaj besed 
o lepotah Slovenije in kako se teh 
prevečkrat zavemo šele, ko odidemo iz 
domovine in se potem vrnemo nazaj. 
Pohvalil je slike vseh udeleženih avtorjev in 
jih spodbudil k nadaljnjemu ustvarjanju. 
Povedal je tudi, da bi se lahko od otrok 
veliko naučili, saj nimajo omejitev pri 
ustvarjanju in so zato največji umetniki.   
Letos je na simpoziju sodelovalo 20 

avtorjev, kar je več kot prejšnje leto, ko jih 
je 16.      Komisija, ki so jo sestavljali Janez 
Kovačič, Anamarija Stibilj Šajn in Urška 
Kolman, je podelila pohvale naslednjim 
avtorjem: Maji Gostinčar, Vinku Bogataju, 

Anici Javšnik, Jožetu Kovačiču,  Vesni 

Štolfa, Milanu Šubicu in Vladu Čepinu.      
Priznanje so podelili tudi otrokom iz vrtca 
Brezovice, katerim so člani komisije dajali 
čim manj omejitev, čim manj usmerjanj, in 
tudi udeležencem iz OŠ Brezovica. V imenu 
najmlajših udeležencev sta priznanje 
prevzeli mentorici otrok vrtca in osnovne 
šole.   Prvo nagrado je za sliko z naslovom 

»Čaroben dan na barju« prejela  Dajana 

Čok. Druga nagrada je šla  k Naletu 

Sijariću  za akril z naslovom »Poplave v 

Sloveniji 2023«. Tretjo nagrado pa je 

prejel  Brane Praznik  za akvarel z 

naslovom »Breze pri Brezovici«.  
 

Jure Vrankar
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Ul Denša s štirimi naslovi mladinskega državnega prvaka – v absolutni 
konkurenci 2 x zlat in 1x bronast

Slovenski šahisti odlični na 
evropskem prvenstvu, brezoviški 
šahisti nad pričakovanji
Čateške toplice.   Končalo se je evropsko prvenstvo v pospešenem 
šahu za mlade kategorije. Slovenski šahisti in šahistke so osvojili tri 
medalje: Srebrno   je v kategoriji fantov do 18 let osvojil Maksim 

Goroškov, srebrno je v kategoriji deklic do 12 let osvojila Sofija 

Timagina,  bronasto pa je v kategoriji deklet do 18 let osvojila Vesna 

Mihelič. Odmevno 5. mesto je zasedel Rudi Olenik Čampa v kategoriji 
fantov do 16 let, 6. mesto je v kategoriji fantov do 14 let zasedel 
Jernej  Kozlovič,  7. mesto je v kategoriji deklic do 12 let zasedla Anja 
Beber, 7. mesto je v kategoriji deklet do 16 let osvojila Taja Guid. 8. 
mesto je v kategoriji dečkov do 8 let zasedel  Jakob Kranjc. V ekipnem delu tekmovanja je v B-slovenski selekciji nastopil brezoviški šahist 
Val Vodnik in se z osvojenimi 5 točkami iz 7 partij na 4. deski zelo   izkazal. Na posameznem turnirju v kategoriji fantov do 14 let sta v 
konkurenci 76 igralcev nastopila Val Vodnik, ki je s 5,5 točkami iz 9 partij osvojil zelo dobro 21. mesto. Gašper Sever pa je zbral 5 točk in 
zasedel 31. mesto.      V najmlajši kategoriji dečkov do 8 let sta nastopila dva brezoviška šahista: Nikolaj Praznik je zbral 4,5 točke iz 9 partij 
in zasedel 19. mesto, Florjan Sever pa je na turnirju zbral 3 točke in v konkurenci 41 igralcev zasedel 38. mesto. 

Anton Praznik

Za triatloncem Ulom Denšo je intenzivno 
tekmovalno obdobje z odličnimi rezultati. 
Dosegel je kar 4 državne naslove in 4. mesto 
na evropskem prvenstu v akvatlonu.
Drugi del tekmovalne sezone je Ul začel z 
državnim prvenstvom v sprint triatlonu v 
Kočevju (750 m plavanja, 20 km kolesarjenja, 
5 km teka). Zmagal je v absolutni konkurenci 
s skoraj minuto prednosti pred dru-
gouvrščenim. Tekmovanja se je udeležilo 
več kot 200 tekmovalk in tekmovalcev.
Takoj za tem je potoval v Menen v Belgijo, 
kjer je sredi tedna na evropskem prvenstvu 
v akvatlonu zasedel odlično 4. mesto. Kljub 
temu z nekaj grenkega priokusa, saj je 

tokrat ostal brez medalje. Tudi zadnji 
avgustovski vikend je bil pester, saj je bila 
domača tekma Triatlon Ljubljana tako 

mladinsko državno prvenstvo v super sprint 
triatlonu (350 m plavanja, 10 km kolesa in 3 

km teka) ter tudi državno prvenstvo 
mešanih štafet. Ul je obakrat osvojil naslov 
državnega prvaka. 
Na Triatlonu Bled, kjer je prvič tekmoval na 
razdalji olimpik triatlona (1500 m plavanja, 
40 km kolesarjenja in 10 km teka). V 
mednarodni konkurenci je dosegel 
absolutno 3. mesto in postal državni prvak 
v kategoriji mladincev. 
V jesenskem delu čaka Ula še balkansko 
člansko prvenstvo v triatlonu v Črni gori ter 
3 tekme evropskega članskega pokala v 
Turčiji in Španiji.

ŠD TRI4FUN

NK Brezovica
Tudi na Brezovici smo imeli nogometni klub. 
Sedemdeset let je,odkar so se fantje slikali v 
Radni.
Opremo so si kupili tako, da so zbirali staro 
železo, gol pa so si naredili iz lat starega 
kozolca; njihov prvi trener je bil Slavko Kobi. 
To so bili začetki nogometa na Brezovici in je 
trajalo nekaj let. Pozneje so se zaradi pritožb 

kmetov, ker so mendrali njihovo travo, 
morali preseliti na Log. Med fanti, starimi od 
šestnajst let naprej, je bil tudi znani 
gostilničar Avgust Pleško, ki nam je zaupal 
nekaj podrobnosti.
Iz leve proti desni: Lojze Sever, Miha Mravlje, 
Marjan Sedej, Marko Tomšič, Franc Lenaršič, 
Avgust Pleško, Miro Zorc, Janez Jakomin, 
Franc Požar, Matevž Mavsar, Fajtov Tone 
Bokavšek. Helena Urbančič
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September in oktober na baliniščih 
Radne 

V soboto 16. 9. smo organizirali balinarski turnir trojk upokojencev. 
Sodelovalo je 8 ekip – dve ekipi DU Brezovica,dve ekipi DU Podpeč 
Preserje, DU Vrhnika, DU Logatec, DU Dragomer in DU Polhov 
Gradec. Po zajtrku in ob druženju med tekmovalci in eno tekmovalko 
je sledilo žrebanje poteka tekmovanja. Končna zmaga je po trdem in 
zagrizenem boju pripadla prvi ekipi domačinov, DU Brezovica (Ogrič, 
Bogataj, Raztresen) pred ekipo DU Logatec, tretje mesto je dosegla 
druga ekipa DU Brezovice, četrto mesto pa je osvojila prva ekipa DU 
Podpeč - Preserje. Vreme nam je bilo naklonjeno, za jedačo in pijačo 
vseh udeležencev je bilo izvrstno poskrbljeno. Skupaj z gledalci 
zanimivih bojev nas je bilo cca. 40 veselih in zadovoljnih ljudi. Drugo leto obvezno ponovimo. 
V sodelovanju s KS Brezovica smo pripravili tradicionalni pohod po Brezoviškem hribu in 
okolici. V soboto, 30. 9., smo se zbrali na balinišču. Pot nas je vodila po gozdni poti proti 
Debelemu hribu – Žabi, kjer smo se priložnostno okrepčali. Med pohodom smo radovedno 
oprezali za gozdnimi sadeži in seveda uzrli ter nabrali lepo število gobanov. Pot smo 
nadaljevali proti Fajtovemu bregu nad Radno k Bokavškovim, ki so nas kot vedno postregli 
z dobrotami v trdi in tekoči obliki. Tako smo lažje zaključili pohod na balinišču v Radni, kjer je sledila pogostitev s hrano in pijačo ter prijetno 
druženje cca. 50 udeležencev. Tekmovalno smo odigrali še jesenski del sezone 2023/24 II. Lige OBZL in se z dobro igro uvrstili na trenutno 
tretje mesto. Silva Lenaršič

V Kranju se je v soboto 14. 10. 2023 odvijala tekma v smučarskih 
skokih. Naši mladi občani, Lovro Artač, Paskal Pristavec in Jakob Lah, 
so v smučarskih skokih postali državni prvaki. Tekmovali so kot ena 
ekipa in zasedli končno prvo mesto.
Fantje so tekmovali tudi posamično. Nanizali so kar nekaj zavidanja 
vrednih uspehov. Tekmovali so v kategoriji do 11 let (D11). Vsi mladi 
talentirani skakalci skačejo in trenirajo pod okriljem kluba SSK Ilirija. 
Končno tretje mesto v posamičnem skakanju je dosegel Lovro Artač, 
šesto mesto Paskal Pristavec, osmo mesto pa si je priskakal Jakob Lah. 
Skupno je ta dan tekmovalo in se za kolajne borilo 20 dečkov, ki so 
svoje znanje prikazali na 20-metrski skakalnici. Več kot očitno je, da je 
prihodnost smučarskih skokov tudi v naši občini.

Jakob Rus

Vrhunski uspehi naših mladih smučarskih skakalcev

 

 

CO in motorji z notranjim izgorevanjem 
iziizizgorevanjem  

Pri vsakršni uporabi naprav, ki jih poganjajo motorji z notranjem 
izgorevanjem (električni agregati, motorje črpalke, ventilatorji) 

nastaja ogljikov monoksid oziroma CO, ki je lahko že v nizkih 
koncentracijah zelo nevaren za človeka. 

 

CO je brez barve vonja in okusa, zato ga naša čutila ne zaznajo. 
 

 

Nikoli ne uporabljajte naprav, ki jih poganjajo motorji z notranjem 
izgorevanjem v prostorih, ker smrtno nevarne koncentracije CO 
lahko nastanejo že po nekaj minutah delovanja naprave (odprta 

vrata in okna niso dovolj za ustrezno zračenje)! 
Prav tako teh naprav ne uporabljajte v poglobitvah (jaški, vrtače, 
vodnjaki, poglobljeni dele objektov), če se pa temu ne da ogniti, 
morajo vse aktivnosti okoli naprav potekati z uporabo izolirnega 

dihalnega aparata (IDA) in pod stalnim nadzorom! 
 
 
 

   » Pri uporabi naprav, ki jih poganjajo motorji 
                       z notranjem izgorevanjem izven objekta je 

   treba upoštevati varnostne razdalje. 
      Naprave naj bodo nameščene vsaj 7 m od 
      objekta, izpušna cev pa mora biti obrnjena 

 stran od objekta.« 
 

V primeru, da imamo znake zastrupitve s CO, kot so glavobol in 
slabost, moramo čim hitreje zapustiti zastrupljeno območje in 
poklicati pomoč na telefonsko številko 112. Zdravljenje s 100% 

kisikom preko maske z rezervoarjem se mora začeti že na mestu 
zastrupitve oz. v reševalnem vozilu med prevozom v bolnišnico. 

Ob zastrupitvi s CO moramo čim bolj mirovati in se izogibati fizičnim 
naporom, kot je daljša hoja. 

 
 

 
Komisija za preventivo GZB 
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Odprtje novega gasilskega vadbenega centra GZ Brezovica
V četrtek, 12. 10., je v Notranjih Goricah 

potekala slovestna otvoritev gasilskega 

vadbenega centra. Prisotni so bili gasilci 

vseh desetih prostovoljnih društev v naši 

občini, župan Metod Ropret, podžupan 

Marko Čuden in častni gostje. 

Kot so v uvodu sami povedali gasilci je 
prevzem novega poligona velika pridobitev 
na področju usposabljanja operativnih 
gasilcev, ki je bistveni del gasilske operative. 
Ko so si vadbeni center v gasilski brigadi 
ogledali člani občinske uprave in Gasilske 
zveze Brezovica, so se skupaj odločili, da 
projekt izpeljejo. 
Poveljnik gasilske zveze Brezovica Gregor 
Košir je prevzel besedo in se zahvalil za vso 
podporo in pomoč pri realizaciji projekta v 
občini. 
Leta 2021 so tako določili lokacijo za 
postavitev poligona. V začetku leta 2022 so 
nakupili štiri ladijske zabojnike in začeli 
gradnjo. Najprej so zabetonirali temeljno 
ploščo, sledila je postavitev zabojnikov, ki 
so jih pred tem predelali in prebarvali. 

Dodatno so izdelali tudi lesen nadstrešek. 
Okolica v prihodnosti ne bo več nasuta s 
peskom, ampak se načrtuje, da pride čez 
površino asfalt. Sama investicija je znašala 
več kot 130 tisoč evrov in je bila v celoti 
financirana z občinskih sredstev. 
Med drugim je Gregor Košir dejal tudi: 
»Verjamem, da bo poligon redno zaseden in 
izkoriščen. Na prvem mestu je namenjen 
domačim gasilcem, seveda pa že na tem 
mestu vabljeni tudi gasilci iz sosednje zveze.«
K besedi je bil povabljen tudi župan Metod 
Ropret, ki je vse navzoče nagovoril: 
»Ocenjujem, da se v lokalnih skupnostih 
najbolje zavedamo, kaj pravzaprav pomenite 
za nas. Najbolje razumemo vaše želje, 
potrebe, pričakovanja, tudi načrte.«
Sodelovanje med Občino Brezovica in GZ 
Brezovica je več kot očitno izjemno dobro in 
uspešno. Župan je dodal še: »V veselje nam 
je, da na vas lahko računamo v vsakem 
trenutku.« 
Občinska uprava se zaveda, da je 
usposobljenost gasilcev izjemno pomembna 
v trenutkih, ko je težko in hudo. Poligon 
omogoča ravno to, da bodo v te kritične 
situacije gasilci odhajali primerno uspo-
sobljeni in pripravljeni. 
Ker je takšen poligon prvi v naši okolici, je 
zagotovo predstavjla korak naprej v 
organizaciji usposabljanj za celotno regijo 

Ljubljana 1. Naslednji častni govorec je bil 
poveljnik regije Simon Črne, ki je poudaril, da 
bo center točka za združevanje, povezovanje, 
usposabljanje in skupno rast. Zahvalil se je 
tudi vsem našim operativnim gasilcem, ki so 
tako množično pomagali pri letošnji ujmi. 
Skupno so opravili kar 37.470 ur dela. 
Vse navzoče je nagovoril tudi poveljnik GZ 
Slovenije Zvonko Glažar. Izrazil je hvaležnost 
županu za posluh in pripravljenost. Poudaril 
je tudi, da si takšnih dejanj v Sloveniji želijo 
čimveč.
Sledil je uradni prevzem novega vadbenega 
centra ter izvedba prikazne vaje na njem. 
Župan in predsednik GZ Brezovica sta 
prerezala slavnostni trak. Sledila je predaja 
ključa poligona. Namestnik vojaškega vikarja 
Milan Bregar je blagoslovil vadbeni center in 
v imenu zavetnika gasilcev sv. Florijana 
blagoslovil tudi vse navzoče gasilce in 
gasilke. 
Predsednik GZ Brezovica Miran Repar in 
poveljnik Gregor Košir sta podelila posebne 
zahvale vsem, ki so pripomogli pri realizaciji 
projekta. 
Zahvale so prejeli Občina Brezovica, MOK 
d.o.o., Jamnik Jože s.p., Igličar Janez s.p., 
Zdravko Bezek, Rok Kozin s.p., KUD Janez 
Jalen, Miran Pregelj, PGD Vnanje Gorice, PGD 
Rakitna, PGD Preserje, PGD Podpeč, PGD 
Notranje Gorice, PGD Kamnik pod Krimom, 
PGD Jezero, PGD Goričica Prevalje, PGD 
Brezovica pod Krimom, PGD Brezovica pri 
Ljubljani, GZ Vrhnika, GZ Ig, GZ Horjul, GZ 
Dolomiti, CZ Brezovica, GZ regija Ljubljana, 
GZ Slovenije.

Ob koncu je bila še prikazna vaja, ki so jo 
izvedli gasilci prostovoljnih društev Podpeč, 
Jezero in Brezovica pri Ljubljani. Prikazali so 
gašenje in reševanje iz goreče stavbe, pri 
čemer so domnevali, da je v njej ujeta oseba.

Jakob Rus

Ulica Ivana Selana 9, 1351 Brezovica pri Ljubljani
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Slavnostna akademija v PGD Jezero in blagoslov novega vozila
V soboto 14. 10. se je na Jezeru odvijal 

slavnostni prevzem in blagoslov novega 

gasilskega vozila GVC -1. 
Po postroju enot, ešalona do šotora in 
gasilske himne je po uradnem pozdravu, 
besedo prevzel predsednik PGD Jezera 
Marko Susman.
Sam je na kratko povzel celotno dogajanje 
skozi 100 let delovanja prostovolnega gasi-
lskega društva Jezero. 

Gasilsko društvo je bilo ustanovljeno 30. 5. 
1923. Članstvo je bilo navdušeno nad novo 
pridobitvijo, a brez orodja. V ta namen so 
pričeli z zbiranjem denarja, in še isto leto 
nakupili prvo ročno gasilno brizgalno, 50 m 
cevi in najnujnejše orodje. Kasneje so se lotili 
dela, nabrali vsa sredstva in s pomočjo 
zagnanih vaščanov 29. 9. 1929, blagoslovili 
nov gasilski dom. Jezerški gasilci so si čez čas 
želeli modernizacije in tako leta 1938 kupili 
novo motorno brizgalno, ki je dolga leta 
dobro služila svojemu namenu. Strojniki so jo 
prižgali in dokazali, da še vedno deluje.
Po vojni so jezerški gasilci praktično začeli od 
začetka. Skozi čas so zamenjali kar nekaj 
vozil. Ohranili pa so prikoljico z motorno 
brizgalno znamke fiat, katero so strojniki 
prak tako prižgali in potrdili delovanje. 
Načrtovali so nakup novega vozila in ga zdaj 

tudi uradno prevzeli. Vozilo stoji na podvozju 
Volva. Marko Susman je ob koncu nagovora 
dodal: »V imenu PGD Jezero se zahvaljujem 
Občini Brezovica, GZ Brezovica, KS Podpeč-
Preserje, vsem donatotjem in krajanom 
Jezera, za pomoč pri tem projektu, ki smo ga 
skupno uspešno izpeljali. Ves ta trud vseh nas 
je namenjen delu in razvoju PGD Jezera.«
Prvo glasbeni odmor je bil namenjen pesmi 
Reka, avtorja Vlada Kreslina, ki jo je izvedel 
mladi Jaša Lipovec.
Za tem je besedo prevzel župan Metod 
Ropret. Opisal je razvoj in lepoto kraja Jezero 
in pomembnost prisotnosti gasilcev. Izpo-
stavil je izive, ki jih kraj s turistično sezono in 
preseljevanjem s seboj prinaša. 
»Iskati moramo rešitve in našli smo jih.«, je 
dodal župan. »Občina Brezovica je preko GZ 
Brezovica prispevala približno 180 tisoč 
evrov za nakup novega vozila. Verjamem in 
zavedam se, da je v pravih rokah in da nam 
bodo vsi stroški na takšen ali drugačen način 
povrnjeni.« Poudaril je tudi: »Mi kot občina se 
izjemno zavedamo pomena tega, kar sistem 
zaščite in reševanja v občini pomeni, in 
ključni del sistema ste seveda vi, gasilci.«  
Zaželel jim je srečo z novim vozilom in izkazal 
naklonjenost gasilcem tudi v bodoče.
Oder je s prečno flavto prevzela Ajda Rončelj, 
ki je prireditev popestrila s skladbo Flamenco 
etuda, skladatelja Zgraja.
Naslednji govorec je bil predsednik GZ regije 
Ljubljana, Franc Bradeško. Sam je povedal, da 
pri opremljevanju in modernizaciji gasilske 
opreme krajani dobijo največ. Tudi sam se 
zaveda pomembnost kakovosti opreme. 

Predsednik je pohvalil gasilce in dejal: 
»Izobrazba in usposobljenost gasilcev v 
vašem kraju je bila vedno zmeraj na nivoju.«
Sledil je slavnosti prevzem vozila. Župan in 
poveljnik PGD Jezero sta slavnostno sprejela 
novo vozilo in simbolično prerezala trak. 
Župan je predal ključe vozila poveljniku, ta 
pa vozniku vozila. Voznik ga je prižgal in sledil 
je bučni aplavz. 
Kot gasilci sami pravijo, nesreča ne počiva, je 
sledil tudi blagoslov vozila. Gospod Gregor 
Rogelj je opravil obred in gasilcem zaželel 
varno na vseh njihovih poteh. 
Po blagoslovu sta predsednik in poveljnik 
domačega društva podelila zahvale vsem, ki 
so pripomogli pri nabavi novega vozila.
Zahvale so prejeli: Podjetje Webo, Saša 
Mevec Pušnik, Marko Istenič, Luka Rogelj, 
Anže Rončelj, Dane Halič, KS Podpeč - 
Preserje, CZ Brezovica, GZ regija Ljubljana, 
GZ Brezovica in Občina Brezovica. Damjan 
Klinc je prejel posebno priznanje za delo in 
pomoč društvu pri asfaltiranju dvorišča pred 
gasilskim domom. 
Za konec so oder v celoti prevzeli Tamburaši 
Borovnica, ki so zaigrali pesmi Vesela plesalka, 
Čebelar in Večer na Robleku. 

Jakob Rus

Pestro dogajanje v ŠKTD Lokvanj v septembru in oktobru
Konjerejsko društvo Barje iz sosednje 
Mestne občine Ljubljana je 24. 9. 2023, pri 
cerkvi v Črni Vasi, organiziralo že 16.
tradicionalni blagoslov. Tako, kot vsa leta 
do sedaj so tudi letos povabili na to 
»medobčinsko« srečanje tudi Sekcijo lju-
biteljev konj pri ŠKTD Lokvanj. Povabilu na 
blagoslov se je odzvalo kar nekaj naših 
članic in članic ter tako obogatilo srečanje. 

Blagoslovom konj je bil po sveti maši, 
potem pa še družabno srečanje, s 
pogostitvijo. Za še boljše vzdušje kljub 
dežju pa je zaigral še harmonikar. V začetku 
oktobra pa je bilo spet veselo sredi Podpeči, 
saj smo že prvi dan meseca oktobra, 
predsednici ŠKTD Lokvanj postavili rožo za 
njeno okroglo obletnico. Presenetili smo jo 
tudi s harmonikarico Klavdijo Ceglar. Teden 

kasneje smo se zbrali, se oblekli v narodne 
noše in presenetili našo predsednico ŠKTD 
Lokvanj. Tudi predsednica se ta dan prvič 
oblekla v novo narodno nošo in presenetila 
svoje domače. 
Na redni mesečni seji pa smo obravnavali 
tekočo tematiko. Zaključujem s povabilom: 
Vedno ste vljudno vabljeni, da se nam 
pridružite. Tatjana Poplas
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Creatusov intervju s staro damo – dvorano v Vnanjih Goricah
Po drugi svetovni vojni je bilo v okviru 
vsejugoslovanske akcije, ki se je začela leta 
1947, v Sloveniji načrtovanih več kot 500 
zadružnih domov, dejansko dograjenih pa 
preko 330 (več kot 80 % jih je danes še vedno 
v uporabi). Namen akcije je bil oblikovati 
razpršeno mrežo večnamenskih javnih 
zgradb, ki bi predstavljale upravno, kulturno, 
družabno in gospodarsko središče naselij. So 
nekakšen pretekli sinonim prostora za 
druženje današnjim družbenim medijem. 
Hkrati pa v mnogočem njihovo popolno 
nasprotje.
Akcija je zaradi takratnih političnih razmer 
uradno sicer hitro zamrla, a so jo ljudje vzeli 
za svojo in gradnja se je nadaljevala tudi na 
pobudo ljudstva. Glede na lokalne potrebe in 
značilnosti je bilo na voljo 9 tipov/načrtov 
zadružnih domov, med drugim oblikovanih s 
strani že v tistem času priznanih arhitektov 
(kot sta na primer Ravnikar in Glanz; s svojimi 
študenti je menda sodeloval celo Plečnik). Za 
gradnjo so bili sicer namenjeni krediti, a so 
lokalne skupnosti domove pogosto uda-
rniško gradile same z lokalnimi materiali. 
Danes v teh stavbah gostujejo knjižnice, 
zdravstvene ordinacije, frizerski saloni, 
amaterska kulturna društva ipd. Zadružni 
domovi so se do današnjih dni ohranili zaradi 
svoje preproste in univerzalne zasnove, ki 
vsebuje neverjetno prilagodljivost. 

Osrednji del vseh načrtovanih in dograjenih 
domov so bile dvorane. Standarde zanje je 
postavljalo Slovensko narodno gledališče, na 
voljo pa so bile v treh velikostih. Dvorana v 
Domu krajanov v Vnanjih Goricah na prvi 
pogled morda deluje precej hladno. A ko te 
spusti blizu, začutiš tisto posebno energijo, ki 
jo lahko imajo le prostori z zgodovino in 
vsebino. To se je zgodilo tudi članom Zavoda 
Creatus, ki so po občini iskali »zavetje,« kjer bi 
lahko uresničili zamisel, da ljubiteljem 
kulture, umetnosti, predvsem pa glasbe, 
ponudijo prostor in priložnosti za druženje, 
vaje in sprostitev. Po spletu okoliščin in nekaj 
prelomljenih obljubah jih je v goste sprejela 
Krajevna skupnost Vnanje Gorice in njihova 
dvorana, ki je danes moja gostja. 
Se morda spomniš svojega začetka? 

Seveda se. To so bili povojni časi, ko je po 
letih rušenja in požigov nastopila doba 
gradnje in ustvarjanja novega. Na vseh 
področjih. Kot nekakšna renesansa živ-
ljenja.   Zgradila me je odločenost krajanov, 
da sooblikujejo prihodnost, ki bo vredna 
pozabe žalostne preteklosti. Njihovo 
zavzetost je bilo veselje opazovati.
Obstaja knjiga, v katero je gospod Tone 
Stanovnik vestno zapisoval vse ure, »fure« 
(opeko so na primer pripeljali z Vrhnike) in 
količine lesa, ki so ga kmetje darovali za 
ostrešje. Ti zapisi so kasneje prišli prav, ko je 

nekdanji predsednik Krajevne skupnosti 
gospod Branko Steblovnik pridobil sklep, da 
se stavba imenuje Dom krajanov in ne 
Zadružni dom. Mislim, da so bi pobudniki 
tega celo sami krajani, ki so složno zidali, 
tesali in delali vse, kar je bilo potrebno, da je 
kraj pridobil svoj dom. 
Desetletja si bila polna življenja. Mno-

gokrat pretesna za vse udeležence 

različnih dogodkov, sem slišala … 

Res je. Lahko rečem, da sem bila vsenamenska, 
ali kot bi rekli danes – multifunkcionalna. V 
meni so se odvijale kino predstave, zabavna 
druženja, razni shodi, plesi, praznovanja … V 
mojih stenah so ujeti zvoki glasbe in izrečenih 
modrosti, šepetanja zaljubljencev in tudi 
celotna dejanja gledaliških predstav.  

Kot vsaki dami zagotovo tudi tebi od časa 

do časa prija zamenjati staro garderobo z 

novo … 

Do pred kratkim kakšne posebne prenove/
make-overja nisem bila deležna. Morda se je 
zaradi moje vedno redkejše uporabe zdelo, 
da je niti nisem potrebna. Veste, zadnje 
desetletje, dve mi je bilo kar malo dolgčas. 
Precej sem samevala. Najbrž to pride z leti in 
z zadnje čase tako pogosto omenjenim 
generacijskim prepadom. V ospredje so prišle 
nove tehnologije, virtualni prostori in 
druženja na daljavo. Kar naenkrat me nihče 
več ni potreboval. Razen takrat, ko orga-
nizator kakšnega dogodka res ni našel 
primernejšega prostora. Pomislila sem celo, 
da se mi po življenju, nad katerim se res ne 
morem pritoževati, saj mi je bilo vedno v 
veliko veselje opazovati moje obiskovalce, 
vendarle bliža konec. Razen vaj vztrajnih 
plesalcev folklorne skupine Rožmarin, 
volilnih nedelj in obdobnih občnih zborov v 
meni skorajda ni bilo več življenja. Tudi ko je 
prihajalo do prenov, je velikokrat šlo 

PSIHOTERAPIJA
INDIVIDUALNA, PSIHOTERAPIJA 

PAROV, DRUŽINSKA

Dr. Gizella Kasaš Kocijančič

Podplešivica 65C
1357 Notranje Gorice
Tel. 040 850 235
www.psihologija-psihoterapija.si

Diplomirana psihologinja
Specialistka klinične psihologije
Specialistka psihoterapije, z doktorsko 
disertacijo iz psihodiagnostike



oktober 2023 15

pravzaprav za moje »krčenje«. Včasih so za 
dostop na balkon v prvo nadstropje vodile 
stopnice iz sedanje pisarne Krajevne 
skupnosti. Prostor, kjer so se končale 
stopnice, je kasneje postal čakalnica zobne 
ambulante, ki pa je zavzela prostor, kjer je bil 
prvotno nameščen projektor za predvajanje 
filmov. Ohranil pa se je originalni parket, 
obloga na stropu in ograja na balkonu. V 
pododrju so se v preteklosti, dokler ga ni 
začela zalivati voda, nekaj časa družili 
upokojenci. 
Leta 2019 pa se mi je zazdelo, da je nekomu 
vendarle še mar zame. Zavodu Creatus je bilo 
za izvajanje njihove dejavnosti ponujeno 
moje pododrje, ki zaradi vlažnosti in 
zanemarjenosti pravzaprav ni služilo več 
ničemur razen odlaganju stvari, ki jih prav 
tako ni več nihče potreboval. Creatusovci pa 
so v prostoru videli potencial, ki so ga s trdim 
delom iz njega tudi izluščili in materializirali. 
A potem je prišla pandemija in zdelo se je, da 
mi usoda res ni naklonjena. Ampak iz 
pododrja se je ves čas slišala glasba, posvet in 
načrtovanje. In vsakokrat, ko so razmere 
dopuščale, se je ta glasba prestavila na oder 

in me napolnila s smehom ljudi, ki so se po 
dolgih letih spet srečali pod mojo streho.
Lansko leto je celoten dom dobil nov plašč, 
letos pa me je iz polsna prebudilo še 
ropotanje orodja in odločni koraki delavcev v 
dvorani. Prišli so razširiti vidno polje mojega 
odra, kar je zagotovo dober znak, da me še 
potrebujejo. Oblekli so me v povsem novo 
žametno zaveso – kolekcije »Pomlad-poletje 
2023 in dalje« in mi na odrskem delu nanesli 
novo plast beleža. Z zvočno izolacijo, 
inštalacijami, ozvočenjem in osvetlitvijo se še 
vedno veliko ukvarjajo. Po dolgem času spet 
lahko opazujem entuziazem in štejem 
prostovoljske ure, ki jih ljudje, ki verjamejo 
vame, darujejo za svoj dom. Spomin mi je 
odplaval nazaj na moje začetke in spet sem 
se začela počutiti mlado.

Torej si sedaj osvežena in polna opti-

mizma?

Res je tako. Predvsem, ker … Naj ti nekaj 
zaupam, pa nikomur povedati – slišala sem 
šepetanja, da moja tokratna prenova še ni 
zaključena. Da imajo z menoj še načrte. In to 
ob podpori krajevne skupnosti in občine! Za 
finančno pomoč imajo v načrtu zaprositi tudi 
okoliška podjetja, saj si želijo, da bi bila 
prenova dostojna gospe, kot sem jaz. Si lahko 
predstavljaš staro damo, ki ji takšni načrti in 
pozornost ne bi pognali krvi po žilah; pardon 
– elektrike po žicah? 

Mojca Pristavec Đogić, Zavod Creatus (v imenu 
dvorane je odgovarjala Špela Pugelj, nekatere 

vsebine pa so povzete po članku Simone 
Bandur: Hiše, ki so zgradile skupnosti; 

objavljenem v Delu 8. 9. 2022).
 
Poziv: Če ima kdo informacije ali slikovni 
material, povezan z gradnjo in zgodovino 
Doma krajanov Vnanje Gorice ali dvorano 
samo, prosimo za njihovo posredovanje na 
elektronski naslov zavodcreatus@gmail.com 
v namen oblikovanja arhiva. Hvala.

Oktober v DEOS centru starejših 
Notranje Gorice 

Vsako leto 1. oktobra obeležujemo Mednarodni dan starejših. Kot 
vsakič poprej temu pomembnemu dogodku v DEOS centru starejših 
Notranje Gorice posvetijo kar več dni. V prvi teden oktobra so stopili z 
brezplačnimi meritvami, terapijami in masažami, nadaljevali s 
kulinaričnimi delavnicami, preizkusili srečo na tomboli ter podelili 
prave pokale po zaključku velikega šahovskega turnirja. Prav tako so 
ob tednu otroka, ki je potekal od 2. do 8. Oktobra, izvedli ogromno 
medgeneracijskih aktivnosti. Otroci iz Modre sobe (vrtca, ki od 1.9. 
deluje v centru) so stanovalke in stanovalce presenetili z domačimi, 
slastnimi piškoti, ki so jih skupaj razdelili po sobah stanovalcev in na 
recepciji centra, prav tako so jih zabavali z zanimivo predstavo ob 
dnevih starejših, prepevali ljudske pesmice in se odpravili na sprehod. 
Gospe iz centra pa so postale v Modri sobi prave pravljičarke. Tako 
dobro se vživijo v pripovedovanje zgodb, da dobijo pozornost vseh 
poslušalcev. Ni manjkalo tudi strokovnih gibalnih uric, ki so potekale 
pod vodstvom fizioterapevtke Maruše in delovne terapevtke Anite. 
Vsekakor je center z enoto vrtca bogatejši, njihove aktivnosti pa se ves 
čas prepletajo ter tako bogatijo življenja starejše in mlajše populacije. 
Presenetili so jih tudi otroci iz vrtca Brezovica, saj so za stanovalce 
narisali veliko slik z lepimi sporočili. 

Sredino meseca so popestrili z   Oktoberfestom, ki so ga v centru 
poimenovali kar Oktoberfejst. Da je bilo druženje čim bolj pristno, je 
z zabavno glasbo poskrbel mladenič Matevž na diatonični 
harmoniki, »frajtonarici«, ter značilni nemški prigrizki ter preste, ki 
so jih pridne roke stanovalk in zaposlenih spekle v enoti Lipa. Tudi v 
tem mesecu so jih obiskali pasji prijatelji in Ambasadorji nasmeha 
ter knjižničarka Andreja z bogato izbiro aktualnih knjig, kreativne 
ustvarjalke pa so se tedensko veselile Vnanjščic, ki svoje veščine 
izdelave rož iz krep papirja na njih prenašajo že leta. 
Oktobrsko popoldne jim je s čudovitimi melodijami in glasovi 
popestrila Vokalna skupina Virilis. Manjkale niso niti vsakomesečne 
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dejavnosti, kot so glasbena in likovna 
terapija, nagradno reševanje križank, 
aktivno za sive celice, tombola, senzo-
motorične delavnice, tečaj nemščine, žoga 
bend in še mnoge, ki se jih stanovalci vsakič 
znova udeležijo in razveselijo. Stanovalci 
centra so si lahko v hišnem kinu ogledali 
izbrani film »Kajmak in marmelada«, 
katerega so si ogledali tudi težje premični 
stanovalci v posteljah. Aktivno se pri-
pravljajo tudi na mesec november in obisk 
svojih najdražjih, zato so jim v ta namen 

izdelovali eko lesene sveče. Na letni čas pa 
je vsekakor vezano tudi nabiranje kostanja, 

ki so se ga aktivni stanovalci z veseljem 
udeležili, zavihali rokave, ga zrezali in skupaj 
z ostalimi in zaposlenimi priredili pravi 
kostanjev piknik z zabavnimi igrami. Na 
meniju je bil tako kuhan kot pečen kostanj. 
Poleg vsega skupaj ni manjkalo kulinaričnih 
delavnic ter sprehoda ob Svetovnem dnevu 
hoje. Slavje z odlično domačo torto pa so 
priredili za vse, ki so rojeni v tem mesecu. 
Vsem iz srca voščimo še na mnoga leta! 

Andreja Nose

V soboto, 30. septembra, smo v organi-
zaciji  Turističnega društva Rakitna odšli na 
izlet v Idrijo, mesto naravoslovne in kulturne 
dediščine. Ravno prav se nas je zbralo in 
veliko zanimivega smo videli in doživeli. 
Idrijo poznamo po drugem največjem 
rudniku živega srebra na svetu, čipkah in 
seveda po idrijskih žlikrofih. Mesto je bilo 
leta 2012 skupaj s španskim mestom 
Almadenom vpisano na Unescov seznam 
kulturne dediščine.
Vožnja nam je vzela kakšno uro in pol. Ob 
prihodu v Idrijo nas je pričakal naš vodnik 
Darko, domačin in upokojeni kustos v 
Mestnem muzeju Idrija. Okrepčali smo se z 
malico in začeli z raziskovanjem Idrije. Pred 
nami je bil intenziven in poučen dan. 
Naš vodnik   nam je predstavil dragulj slo-
venske tehniške dediščine Idrijsko kamšt. 
Videli smo pogonsko kolo črpalne naprave 
iz leta 1790, ki je z več kot 13 metri premera 
največje ohranjeno leseno pogonsko vodno 
kolo v Evropi. S pomočjo vodne energije je 
mehanizem idrijske kamšti iz globin ru-
dniških jaškov več kot 150 let črpal jamsko 

vodo in omogočal nemoteno rudarjenje.
V   renesančnem gradu Gewerkenegg  smo 
si ogledali razstave Mestnega muzeja Idrija, 
ki predstavljajo pol tisočletja dolgo zgodbo 
mesta, njeno povezavo z največjim rudni-
kom živega srebra na svetu, španskim 
Almadenom, in ostalim svetom. Impresivna 
je razstava o idrijski čipki »Z nitjo pisana 
zgodovina«.
Po ogledu muzeja smo se sprehodili skozi 
mestno jedro, si ogledali tipično idrijsko 
rudarsko hišo in si v Gostilni Kos privoščili 
idrijsko gostijo, kjer brez   idrijskih žlikrofov 
seveda ne gre. Zelo dobro je bilo. Idrijski 
žlikrofi so pripravljeni iz   testa in polnjeni s 
krompirjevim nadevom. S svojo značilno 
obliko so prva slovenska jed, ki je bila 
zaščitena na ravni Evropske unije kot 
zajamčena tradicionalna posebnost. 
Prav veliko časa za posedanje ob kosilu 
nismo imeli, saj so nas že čakali v 
Antonijevem rovu. Antonijev rov je naj-
starejši ohranjen vstop v rudnik živega 
srebra v Idriji in Evropi. Leta 1500 so idrijski 
knapi tam pričeli kopati. Doživeli smo 

skrivnostni svet živega srebra in se seznanili 
s težkim delom in življenjem rudarjev.
Iz podzemlja pa na sveži zrak. Boštjan nas je 
zapeljal do Divjega jezera, ki spada med 
bisere slovenske naravne dediščine in je bilo 
že leta 1967 zavarovano kot naravni 
spomenik. Nato pa še do klavž. To so kamnite 
pregrade na reki Idrijci in Belci, ki so služile 
za plavljenje lesa za potrebe rudnika. Zaradi 
izjemnih dimenzij in tehnoloških izpo-
polnjenosti jih imenujejo slovenske 
piramide.  Velika zanimivost zlasti za moški 
del izletnikov. 
Zahvalili smo se vodniku Darku, ki nas je 
navdušil z   izjemnimi razlagami in   pozna-
vanjem življenja v Idriji in okolici. Potem pa 
domov v Rakitno, kjer je najlepše.

Viktorija Grašič Bole

Turistično društvo Rakitna – tokrat izlet v Idrijo

DU Tulipan Vnanje Gorice vabi vse svoje 
člane   v sredo 25. 10. na izlet v Kropo, 
Radovljico, Bled in Avsenikov muzej v 
Begunjah.
V petek 11.11., vas vabimo, da greste na 
Martinovanje v Štorovje skupaj s člani DU 
Notranje Gorice. Za hrano, pijačo in glasbo 

bo poskrbljeno. Vabila vam bodo prinesli 
vaši poverjeniki.
Skupaj s podjetjem Nevtron vas 2. in 
3.11.  od  9h do 13.30 vabimo na brezplačno 
računalniško izobraževanje. Poleg osnov bo 
poudarek na varnosti na interne-
tu,  reševanju težav, e-napotnici, e-zdravju. 
Obvezne so prijave. Če bo prijavljenih 
preveč naših članov, bo razpisan nov datum. 
Lahko prinesete svoj prenosni računalnik ali 

pa vam računalnik priskrbi izvajalec tečaja.
Oktobra smo začeli tudi s telovadbo. Obe 
skupini sta polno zasedeni,   novih intere-
sentov ne sprejemajo. Mogoče bi bilo 
organizirati   novo skupino,   mora pa biti 
najmanj 20 prijav.

Za DU Tulipan 
Tatjana Krhin

Novice DU Tulipan v 
oktobru
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DU Podpeč - Preserje -  Izlet v Celje  in okolico
Naš načrtovani izlet na Koroško in Štajersko 
smo morali zaradi poplav odpovedati. 
Gospod Stane nam je v zelo kratkem času 
pripravil dva predloga in odločili smo se za 
ogled Celja in okolice.

V lepem septembrskem jutru smo se podali 
na pot. Najprej smo se ustavili v Rimski 
nekropoli v Šempetru, kjer nas je pričakala 
prijazna vodička.
V muzeju na prostem smo si ogledali 
čudovite grobnice Rimljanov,  delo vrhunskih 
mojstrov takratnega časa. Te spadajo med 
najpomembnejše in najlepše ohranjene   
spomenike rimske dobe v Sloveniji in srednji 
Evropi. Pred skoraj 2000 leti je skozi Šempeter 

vodila zelo pomembna rimska cesta   
Akvileja–Emona–Celeia–Poetovio, (Oglej–
Ljubljana–Celje–Ptuj). V okolici so imeli 
posestva rimski veljaki in upravniki iz Celeie 
in nekateri med njimi so svoje grobnice 
postavili v Šempeterski rimski nekropoli. Do 
odkritja nekropole je prišlo naključno, ko so 
leta 1952 pri delu v sadovnjaku naleteli na 
kip sedeče ženske.
Od odkritja rimske nekropole je bilo 
izkopanih že več kot 600 arheološko 
pomembnih predmetov in več kot 100 
družinskih grobnic. Največja med vsemi je 
grobnica Spektacijev, ki izstopa z reliefi štirih 
letnih časov. Najlepša pa je grobnica Enijcev, 
ki prikazuje mitični prizor ugrabitve Evrope.
Vsaka grobnica pripoveduje svojo 2000 let 
staro zgodbo in govori o življenju Rimljanov.
Pot nas je vodila naprej v Celje. Skupaj z 
vodičem smo si ogledali staro mestno jedro. 
Celje je mesto doživetij. Popelje nas na 
izbrana mesta in prostore, kjer so pustili svoj 
pečat njegovi predniki, in razkrije zanimive 

zgodbe. Naj omenim samo dva znana 
meščana, katerih kipa stojita v središču 
mesta.
Alma Karlin, znana pisateljica, svetovna 
popotnica, zbirateljica in poliglotka, se je 
rodila leta 1889, umrla pa je leta 1950. Po 
prvi svetovni vojni je v osmih letih sama 
prepotovala velik del sveta in sodi med 
največje popotnice. Med potovanjem je 
zbrala veliko etnološkega gradiva in svoja 
doživetja popisala v številnih knjigah.
Josip Pelikan, znani celjski fotograf in kronist 
češkega rodu, se rodil leta 1885 v Trbižu in 
umrl leta 1977. Leta 1920 se je ustalil v Celju 
in veljal  za mestnega fotografskega kronista.
Pot smo nadaljevali na stari grad Celje. 
Največji slovenski srednjeveški grad je 
najbolj znan kot dom celjskih grofov, 
najvplivnejše   vladarske dinastije na Slove-
nskem. Barbara Celjska je bila najvišje 
kronana glava v slovenski zgodovini. Slišali 
smo usodno ljubezensko zgodbo med 
Friderikom II. in Veroniko Deseniško. Zadnji 
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Društvo upokojencev Notranje Gorice - Plešivica
Jesen je čas za pobiranje pridelkov in 
priložnost številnim novim dogodivščinam 
naproti. V društvu upokojencev Notranje 
Gorice – Plešivica smo bili v letošnjem letu 
zelo aktivni. Organizirali smo izlet v 
Radovljico, se udeležili sprehoda Za spomin 
v organizaciji Doma starejših DEOS Notranje 
Gorice, potem za upokojence izredno 
zanimivega festivala za tretje življenjsko 
obdobje Fza3.ŽO v Cankarjevem domu, 
praznika občine Brezovica ob podelitvi 
občinskih priznanj, organizirali med-
občinsko tekmovanje balinarskih društev 
upokojencev Dragomer - Lukovica, Polhov 

celjski grof je bil Ulrik II. Celjski, ki je bil ubit v 
atentatu v Beogradu leta 1456. Po njegovi 
smrti so celjsko posest prevzeli Habsburžani.
 Zadnji prebivalci so na gradu živeli še leta 
1795. Na začetku 19. stoletja je grad kupil 
lokalni kmet ter grajsko kamenje uporabljal 
za kamnolom. Sedaj grad počasi obnavljajo 
in na njem prirejajo viteške boje, glasbene in 

kulturne dogodke. Po ogledu gradu smo se 
odpravili na dobro kosilo v okolico Celja. Na 
poti proti domu smo se ustavili  pri Fontani 
piv Zeleno zlato v Žalcu, ki je poklon 
hmeljarski dediščini Spodnje Savinjske 
doline in Žalca, ki je središče hmeljarstva v 
naši državi. Slovenija je peta proizvajalka 
hmelja na svetu.

Polni lepih vtisov smo se odpeljali proti 
domu in se ustavili še na Trojanah, kjer smo 
kupili krofe. To je bil naš zadnji letošnji izlet. 
Naj vas že sedaj povabimo na martinovanje 
v novembru in silvestrovanje v decembru.   
Naši poverjeniki vas bodo o dogodkih 
pravočasno obvestili.

 Iva Intihar

Gradec, Podpeč - Preserje, Ig, Brezovica in 
Notranje Gorice - Plešivica. Prvo mesto so 
dosegli Polhograjčani, na Igu pred tem pa 
Notranjegoričani. Znova smo organizirali 
piknik v lovski koči v Vokah, se udeleževali 
rednih tedenskih športnih aktivnosti, 
letovali na Korčuli in v Izoli, v okviru 
programa Starejši za starejše SzaS pa redno 
obiskovali starejše na domu. Pridne članice 
upravnega odbora so do začetka 
oktobra   izdelale 200 ličnih unikatnih 
voščilnic za tradicionalno novoletno 
srečanje upokojencev, poleg tega pa redno 
poskrbijo za pogostitev s hrano, vključno s 

sladicami, na vsaki 
skupni prireditvi. 
Novembra se bo 15 
članov društva ude-
ležilo tridnevnega 
računalniškega izo-
braževanja. 
Skupaj z Društvom 
upokojencev Vižma-
rje - Brod bomo 
organizirali marti-
novanje v kraju 
Štorovje blizu Šen-
tvida pri Stični. 
Sprehod Za spomin 
je izvrsten dogodek, 
katerega se je ude-
ležilo veliko število 
oskrbovancev doma 
DEOS Notranje Gori-
ce, večina na inva-
lidskih vozičkih. 
Vzdušje je bilo 
odlično, oskrbovanci 
pa zadovoljni. Pome-
mbna je simbioza 
vseh generacij. 

Sprehoda so se namreč udeležili otroci iz 
vrtca in POŠ Notranje Gorice in Jezero, 
številni pomočniki iz okolice in našega 
društva. Tudi DEOS ima svoj vrtec. 
Članom društva upokojencev torej ni 
dolgčas, zato so dobrodošli vsi upokojenci, 
ki ne vedo, kako aktivno preživljati prosti 
čas, skrbeti predvsem za lastno zdravje in 
osebno dobro počutje. 
Ob praznovanju rojstnih dni članov 
upravnega odbora pripravi slavljenec 
zakusko, ki mu ali ji zapojemo Vse najboljše 
za te, vsi poskrbimo za dobro vzdušje in se 
imamo lepo.  
V Radovljico smo potovali z mestnim 
avtobusom 6B in vlakom. Ob prihodu v 
Radovljico smo se najprej povzpeli na 
vzpetino Obla Gorica, s katere je lep razgled 
po okolici, si ogledali Čokoladnico, Lectarijo 
in se sprehodili po starem delu Radovljice. 
Ogledali smo si Grajski vrt, vodnjak, Deželni 
dvor, viteško dvorano (sedaj baletna šola), 
lojtrnik s panji za čebele. Recepte za 
pripravo lectovih src s 500-letno tradicijo 
nam niso zaupali; po sestavinah so najbližje 
medenjakom. Testo se ne peče, ampak suši. 
Radovljica je srednjeveško mesto s 6.000 
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16. tradicionalni blagoslov konj v Črni Vasi 
Dnevi so vedno krajši in hladnejši. Poletni in 
vroči so se premaknili v spomin. Jesenski, 
bolj hladni, pa so prijaznejši tudi za 
živali.   Tako kot vsako leto je tudi letos 
Konjerejsko društvo Barje organiziralo že 
16.tradicionalni blagoslov pri cerkvi na 
Barju, ki je bilo v nedeljo 24. 9. 2023. 
Predsednik Konjerejskega društva Barje 
Marjan Trček je povabil sekcijo konj v TD 

Lokvanj in vsa druga konjeniška društva. 
Kljub deževni nedelji se je zbralo 14 vpreg in 

4 posamezni konji iz Ljubljane, z Brezovice, 
iz Borovnice, z Iga, Škofljice, iz Grosuplja, 
Ivančne Gorice in Trebnjega. Pripravili so 
srečanje s sveto mašo in blagoslovom konj 
ter na koncu s pogostitvijo. Za še boljše 
vzdušje je kljub dežju zaigrala tudi 
harmonika. 
 

Tatjana Poplas, za Konjerejsko društvo Barje

prebivalci, zraslo nad sotočjem Save Bohinjke in Save Dolinke; 
občina Radovljica pa ima 18.000 prebivalcev. Srednjeveško obzidje z 
obrambnim jarkom zaokroža edinstvene primere srednjeveške 
arhitekture v Sloveniji – radovljiško graščino, cerkev sv. Petra, Šivčevo 
hišo, Malijevo s sramotilnim stebrom. Pomembne osebnosti: Anton 
Tomaž Linhart – dramatik in zgodovinar, Anton Janša – slikar in 
čebelar, Janez Vurnik starejši – podobar in kipar, Janez Vurnik mlajši 
arhitekt. Seveda velja omeniti Slavka Avsenika iz Begunj in za 
Notranjegoričane Janeza Jalna – po njem se imenuje Kulturno 
društvo Janez Jalen – pisca Bobrov, iz Rodin pod Stolom v 
Karavankah. 

Ciril Mrak



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
18. 11. 2023.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE 27. 11. 2023.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

Lokalne novice z Občine Brezovica lahko 
poslušate  vsak dan med delavnikom na 

Radiu 1 Krim 90,60 MHz FM.

Delavnica za odrasle »Vaje za sproščanje«                                             
Knjižnica Podpeč

Ura pravljica: Ljudska pravljica                               
Knjižnica Brezovica

Čarovniška delavnica izrezovanja buč                              
Za cerkvijo na Gulču

Delavnica za otroke: Čarovniško vilinska                                                         
Zadružni dom Notranje Gorice

1. abonmajska predstava in izven                         
KUD Janez Jalen

Ura pravljic                                                             
Knjižnica Brezovica

Družinski pohod z lučkami na sv. Ano                                                                  
Parkirišče pod sv. Ano

Potopisno predavanje: Antarktika, Nejc Draganjec  
Knjižnica Brezovica
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4 NOV
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26  OKT
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17.30

16.30

18.00

KOLEDAR DOGODKOV
OGLAŠEVANJE V             

BARJANSKEM LISTU

V Barjanskem listu se predstavljajo občani, 
občinske prireditve, razni dogodki, hkrati pa se v 
njem lahko oglašujejo tudi podjetja oz. podjetniki. 
Izbirate lahko med tremi vrstami oglasov (osmina, 
četrtina in polovica strani). 
Za vse informacije smo vam na voljo na tel.: 
040 218 888 ali na mail: barjanskilist@brezovica.si

Za več informacij in podrobnosti o dogodkih obiščite 
občinsko spletno mesto www.brezovica.si, kjer pod 
zavihkom koledar dogodkov najdete vse potrebne 
informacije. 
Dogodke lahko dodajate tudi sami.

12. Creatusov večer – Zgodbe o ljudeh in njihovih strahovih pred govorjenjem in nastopanjem

Tokrat bo večer z nami preživel pisatelj po duši, pesnik po srcu in predavatelj retorike po poklicu - dr. Zdravko Zupančič. V svet 
besednih vragolij vas vabimo v torek, 14. 11. ob 18.30. Tudi tokrat nam je v ta namen svoj večnamenski prostor odstopil DEOS 
Center starejših Notranje Gorice (Gmajna 7). Na dogodku bo po krepko znižani ceni mogoče kupiti vrsto knjig izpod peres našega 
gosta in drugih eminentnih avtorjev (Aristotela, Kvintilijana, Cicerona, Heinemanove, Goldove …). Vstop prost.


